
Consiglio Comunale INT 635 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
POSIZIONAMENTO  BIDONI  RIFIUTI  ADIACENTI  AL  DEHORS  IN  VIA
CRAVERO 61

PREMESSO CHE

in Via Cravero 61 è presente un’area esterna, coiè un dehors utilizzato da clienti di un’attività di
somministrazione;

attualmente, nei pressi del dehors, sono collocati bidoni per la raccolta dei rifiuti solidi urbani;

il posizionamento dei bidoni comporta potenziali problemi di igiene e decoro urbano quali odori,
presenza di insetti o topi, intralcio al passaggio o all’accesso in sicurezza delle persone ed infine un
impatto estetico negativo sull’attività commerciale;

tale  situazione  desta  preoccupazione  tra  i  residenti  e  l’attività  imprenditoriale,  specialmente
riguardo alla ipotetica violazione di normative igienico-sanitarie e di arredo urbano.

CONSIDERATO CHE

esistono precise disposizioni nel Regolamento per la gestione dei rifiuti urbani per la collocazione
dei contenitori in aree pubbliche e a servizio delle attività commerciali;

possono esistere soluzioni alternative: spostamento,  interramento o installazione di contenitori  a
scomparsa, senza compromettere la pulizia e l’accessibilità urbana.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se l’attuale collocazione dei bidoni in Via Cravero 61 sia pienamente conforme alle disposizioni del
Regolamento per al gestione dei rifiuti urbani e alle norme igieniche, sanitarie, urbanistiche e di
sicurezza;

se siano stati avviati controlli da parte del Servizio Igiene Urbana in merito alla situazione, e con
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quali esiti;

quali  misure  concrete  l’Amministrazione  intenda adottare,  o  stia  già  attuando,  per  rimuovere  o
spostare  i  contenitori  in  una  posizione  meno  impattante  e  garantire  il  decoro,  la  pulizia  del
marciapiede e la fruibilità dell’area;

con quale tempistica prevede di intervenire per risolvere la problematica segnalata.

Torino, 30/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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